

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV, SERIA II, Nr. 9454 4 PAGINI - 30 BANI MIERCURI 17 OCTOMBRIE 1979

IN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT: PROGRAMUL-DIRECTIVĂ DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ A ROMÂNIEI IN PROFIL TERITORIAL IN PERIOADA 1981 - 1985 Proiect

PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

să însemne pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii, pentru fiecare tinăr înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul front al economiei

NICI UN MOMENT DE RĂGAZ PÎNĂ CÎND ÎNTREAGA RECOLTĂ VA FI STRÎNSĂ ȘI DEPOZITATĂ ÎN HAMBARE!



În urmă cu o săptămână pe fețele acestor oameni se citea oboseala și preocuparea pentru soarta recoltei acestui an. Acum, cînd au încheiat recoltatul, satisfacția lor se contopește cu gîndurile pentru recolta viitoare

IMPREUNĂ CU GHEORGHE RADU, PREȘEDINTELE CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL MIHĂILEȘTI, UN PRIM BILANȚ LA ACEST FINAL DE CAMPANIE

„Mai bine, mai mult și mai devreme ca niciodată“

Ieri am primit un telefon mai deosebit la redacție. Din Mihăilești - consiliu unde am reflectat cu regularitate săptămînală eforturile depuse de cooperatori, mecanizatori și specialiști pentru aplicarea și valorificarea la maximum a noului cadru organizatoric creat agriculturii noastre socialiste - dîin Mihăilești, spuneam, am fost anunțat că se încheiează cu griu ultimele hectare, toate celelalte lucrări de recolatat fiind deja încheiate. Și tot ieri redactorul nostru, Gabriel Năstase, se afla la Mihăilești de unde a transmis telefonic.

(Continuare în pag. a III-a)

Din diferite județe ale țării, lucrătorii ogoarelor raportează:

ÎNCHEIEREA UNOR LUCRĂRI PRIORITARE DIN CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Lucrătorii ogoarelor din diferite județe ale țării au raportat, marți 16 octombrie, încheierea unor lucrări prioritare din campania agricolă de toamnă.

În telegramele adresate cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, de către comitetele județene de partid respective, se subliniază că oamenii muncii de la sate închină toate aceste fapte de muncă celui de-al XII-lea Congres al partidului, înfiorării necoanțelor la patriei noastre socialiste.

Muncind cu dăruire și pasiune, acționind cu responsabilitate pentru transparența în practică a sarcinilor trasate de dumnea-voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, se spune în telegrama Comitetului județean Dimbovița al P.C.R., comunistii, toți lucrătorii ogoarelor din județul nostru vă raportează încheierea recoltării porumbului de pe întreaga suprafață cultivată. De asemenea, țării cooperatori, împreună cu elevii, cadrele didactice și întregul personal muncitor de pe raza

comunelor au strîns la timp toate cantitățile de legume perisabile, fructele și strugurii. În prezent se acționează cu toate forțele pentru încheierea celorlalte lucrări și pentru livrarea produselor la fondul de stat, numeroase unități angajîndu-se să livreze suplimentar importante cantități de porumb.

În telegrama Comitetului județean de partid Suceava se arată că prin folosirea la maximum a întregului potențial uman, tehnic și material recoltarea cartofului și a porumbului a fost în-

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ziaristul olandez
Ronald Kraayeveld

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Ronald Kraayeveld, redactor-șef adjunct la săptămînalul de politică externă „NieuwsNet” din Amsterdam. La primire a luat parte tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic

Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru săptămînalul olandez „NieuwsNet”.



DIN CRONICA ÎNTRECERII

liza o producție industrială suplimentară în valoare de peste 60 milioane lei.

INDUSTRIA ORAȘULUI ORȘOVA a îndeplinit planul de producție stabilit pentru primii patru ani ai cincinalului, la toți indicatorii economici. Înregistrat în condi-

țiile cînd productivitatea muncii, principalul indicator de eficiență, a crescut cu 85 la sută față de nivelul anului 1975, acest succes le permite constructorilor de nave, minerilor, muncitorilor forestieri și pescarilor, lucrătorilor din celelalte unități economice orșovene să înscrie în plus în bilanțul celor patru ani o producție marț în valoare de 355 milioane lei. Eficiența măsurilor luate în scopul perfecționării continue a activității este dovedită de faptul că numai în intervalul scurs din acest an în industria Orșova a fost obținut un indice de productivitate cu aproape 20 la sută superior prevederilor — pe baza acestui indicator înregistrîndu-se alți sporuri de producție față de perioada corespunzătoare din 1978, cît și depășirea de 80 de milioane lei a producției industriale.

ACȚIUNI CONCRETE, SPIRIT REVOLUTIONAR ÎN DEZBATEREA ȘI ÎNSUȘIREA TEMEIICĂ A PROIECTELOR DE DOCUMENTE ALE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

Hotărîtoare sînt acum faptele, promovarea inițiativei tinerilor!

Anchetă de opinie politică la întreprinderea de rulmenți din Alexandria

O idee care a revenit cu o frecvență semnificativă în debaterile din cadrul conferinței de dare de seamă și alegeri a organizației comunistilor de la întreprinderea de rulmenți din Alexandria este aceea că, în momentul de față și în viitor, pentru realizarea cu succes a sarcinilor economice deosebit de importante ce stau în fața acestui colectiv de muncă hotărîtoare sînt nu doar găsirea și formularea unor soluții de principiu, nu doar enunțarea în sine a unor hotărîri, ci urmărirea concretă, sistematică și permanentă, în fiecare organizație de partid, și, bineînțeles, de U.T.C. în rîndul fiecărui colectiv a înfăptuirii lor.

Si este meritul Comitetului U.T.C. din întreprindere de a fi reușit în mod operativ să asigure cunoașterea de către toți tinerii a hotărîrilor adoptate în conferința organizației de partid, concretizarea lor la nivelul fiecărei din organizațiile U.T.C. din întreprindere.

Iată de ce am propus interlocutorilor, cadre de organizație, tineri fruntași în producție, o întrebare: În ce măsură considerați că activitatea politică, educativă și organizatorică a organizațiilor U.T.C. din întreprindere, îndreptată către formarea în spirit muncitoresc revoluționar a tineretului, se poate împleti și mai strîns, pe viitor, cu realizarea ritmică și integrată a sarcinilor de producție în pregătirea Congresului al XII-lea al partidului?

● Ion Badea, lăcătuș, secretarul organizației U.T.C. de la secția bile-roler: „Cred că pentru noi, activul U.T.C., are o deosebită importanță sublinierea făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu după care nu ne putem permite sub nici o formă

si in nici un fel ca in munca cu oamenii să avem rebuturi. Ast- SERBAN CIONOP (Continuare în pag. a III-a)

„Miini îndemnatice“ Foto: O. PLECAN



Cum sînt cum trebuie să fie cărțile școlare

Avem pe masa de lucru un teanc de cărți voluminoase (unele depășesc greutatea de 1 kg), cu titluri kilometrice, greu de reprodus în economia unui articol. Pe scurt, fac toate parte din numeroasa familie a manualelor de specialitate.

În 1977 am publicat un ciclu de anchete despre deficiențele de formă și conținut ale acestora. Cităm din răspunsul Ministerului Educației și Învățămîntului: „...îmbunătățirea radicală a manualelor școlare devine un imperativ major. Observările critice făcute de către cadrele didactice și elevii sînt îndreptățite. Propunerile vor sta în atenția tuturor factorilor care pot contribui la îmbunătățirea conținutului manualului”. Observațiile critice făcute atunci priveau printre altele: cantitatea enormă de informații (în mare parte inutile elevilor de liceu), inaccesibilitatea unor noțiuni (care se predau normal în politehnică), descriptivismul.

Iată-ne după doi ani de la promisiunea de „îmbunătățire radicală”. Luăm la întîmplare: „Echipamente electrice și electrotehnice pentru tehnica de calcul”.

TOMURI CARE SĂ ARATE CÎT DE DOCTI SÎNT AUTORII LOR, SAU MANUALE ACCESIBILE ELEVILOR?

Cîțiva parametri „tehnici” vorbesc de la sine despre raordarea manualului la bugetul de timp al elevului: cartea (care atîrnă 1.030 kilograme), are 533 de pagini. Nu numai atitea vor avea însă de citit — pentru această disciplină — elevii liceelor industriale cu profil de electrotehnică pentru care —

mă industrială. Dacă, de la distanță te oprești, vei vedea cu încintare conductele și „pădurea” de coloane, într-o riguroasă construcție matematică, a cărei miscară n-o poți simți însă decît dinlăuntru, la punctele de control și comanda ale uzinelor, străjuite de severe spații metalice. Orice încercare de descriere nu poate fi decît aproximativă, iată de ce, trebuie să ajuungi neapărat la punctele de lucru, pentru a-ți cunoaște îndeaproape pe oameni. Primele date „generale” dintre marile combinăte ale țării, produsele noastre fiind destinate, mai mult de jumătate, exportului în Franța, Thailanda, China, India, R.F.G., Siria, Maroc, Egipt etc., Restul, îl veți afla direct de la oamenii...”

Si Ioan Moldovan, secretarul comitetului U.T.C. fără a sta prea mult pe gînduri, mă conduce spre fabrica de acid azotic. Pe drum însă, îl oprim pe unul dintre tinerii comitabilului. Ioan Precup: „Sînt mecanic la automatizări. Pentru cei ce cunoștea prea puține despre un combinat chimic, as dori să le spun: tineri sosiți aici (trebuie să stea) în puterea unor cuvinte simple: specializare, seriozitate, o încredere deplină, o deplină cooperare morală. Nici nu se poate altfel. Spre exemplu, tinerii care vin în combinat, cum e și firesc, au nevoie de sprijin și încredere. Sînt mulți care fac naveta, sînt mulți dintre ei care au probleme familiale. Din acest punct de vedere, de cele mai multe ori, organizațiile U.T.C. au reușit să fie, într-adevăr, adevărate nuclee ale spiritului nostru de viitori comunisti...”

ÎN NUMĂRUL DE AZI

- Acțiunea 1 000 000 de apartamente. JUSTIFICĂRILE PRIVIND DEFICITUL DE MATERIALE NU POT ACOPERI LIPSA DE... ORGANIZARE
- Cartea de debut. ION STANCIU: „FIINȚA CONCRETĂ”
- Sport. — CÎNTĂRIND ȘANSELE ECHIBEI ROMÂNIEI
- Situații, cazuri, atitudini. ÎNTÎMPLAREA; CIOCOLATĂ



VIORIEL SĂMPEȚREAN (Continuare în pag. a II-a)



PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

să însemne pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii, pentru fiecare tinăr înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul tronț al economiei

NICI UN MOMENT DE RĂGAZ PÎNĂ CÎND ÎNTREAGA RECOLTĂ

VA FI STRÎNSĂ ȘI DEPOZITATĂ ÎN HAMBARE!

„Mai bine, mai mult și mai devreme ca niciodată“

(Urmare din pag. 1)

— Înțelegem prin aceasta că a fost un an de excepție? — Deocult! Înțelegem ceea ce trebuie să fie: doar un început. Un început, după cum s-a dovedit, mai mult decât promisiunea...

zări și urmărirea în întregul activității. La noi, spre exemplu, cele 5 unități cooperatiste, alături de 2 ferme ale I.A.S., au avut în total o suprafață de 3.228 ha cultivate cu porumb și 3.500 ha destinate grâului...

miri venite mai ales din partea I.A.S.-urilor privind utilizarea și repararea mașinilor agricole... — Pentru că nu au înțeles, probabil, cum trebuie noua organizare...

tribuit în bună măsură la încheierea la timp a lucrărilor. Nu s-a vrea să omit însă sprijinul deosebit acordat în permanență de comitetul județean de partid...

— Asa cum ati spus, la noi sfințitul unei campanii coincide cu începutul altei. Așadar, desi sintem mai liniștiți decît ieri, nu ne vom pune mințile în sin...

liului nostru să realizăm o mai bună reparare a culturilor. Asolamentele astfel realizate, fără haturii între unități — pe criterii bine fundamentate — ne permit încă de pe acum a precieea că anul viitor re-



Încheierea unor lucrări prioritare din campania agricolă de toamnă

(Urmare din pag. 1) mai scurt timp să fie finalizat culesul porumbului. În prezent toate eforturile noastre sînt concentrate pentru onorarea obligățiilor la fondul de stat, efectuarea arăturilor de iarnă și a lucrărilor de imbunătățiri funciare...

ACȚIUNI CONCRETE, SPIRIT REVOLUȚIONAR ÎN DEZBATEREA ȘI ÎNSUȘIREA TEMEIICĂ A PROIECTELOR DE DOCUMENTE ALE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

PLENARA COMITETULUI DE CONDUCERE AL UNIUNII COMPOZITORILOR ȘI MUZICOLOGILOR

Marti s-au desfășurat în Capitală lucrările Plenarei Comitetului de conducere al Uniunii Compozitorilor și muzicologilor, consacrate dezbaterii documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român...

noastre socialiste cu noi realizări, de înfiorare a vieții spirituale a națiunii noastre, se spune în hotărârile, compozitorii și muzicologii, tot muzicienii, își vor consacra puterea lor de muncă, toate energiile creatoare...

menți de artă și cultură, de grăbi și prejupura pe care le-a manifestat permanent față de cultura noastră muzicală animată de înaltele idealuri ale umanității revoluționare...

Pe șantierele de construcții de locuințe din Slobozia

Străbătînd, mai întîi ca simplită vizitator, citeva din noile cartiere ale municipiului Slobozia, ne-a fost dat să vedem în mai multe locuri cum lucrările au ajuns la stadiul de finalizare...

Justificările privind deficitul de materiale nu pot acoperi lipsa de... organizare

tor adjunct al trustului. Se pare însă că nu am avut, de la început în vedere, toate datele problemelor ce le avem de rezolvat, și abia acum ne-am dat seama că pentru aceste locuințe nu avem construite utilitățile...

„programare, pregătire și urmărirea a producției“ un grafic al stadiilor fizice la zi, directorul adjunct al trustului primise de la unul dintre membrii acestui compartiment o situație întocmită la 1 iulie, spunîndu-i-se că această este ultima cunoștință...



Nu lipsa betonului constituie motivul pentru care tîrziu acesia și-au prelungit, cu aproape un ceas, pauza de prînz ci, mai curînd... lipsa unui spirit de disciplină.

ACȚIUNEA 1.000.000 DE APARTAMENTE

mare. Avem în vedere lunile de vară, zilele frumoase ale acestui toamnă, în care se putea lucra cu forțe sporite pentru asigurarea unui avans, a condițiilor de muncă necesare în anotimpul friguros...

instaurat un climat de ordine și disciplină, planul pe acest an ar fi fost îndeplinit în cele mai bune condiții, chiar și cu grădile care au trebuit trecute“.

rația a fost executată doar pe jumătate. În sfîrșit, unul dintre liderii constructorilor, Tudor Căldăa ne aduce la cunoștință că de mai multe coasuri sînt asteptăți proiectanții care de la o zi la alta schimbă soluțiile propuse...

HOTĂRÎTOARE SÎNT ACUM FAPTELE!

(Urmare din pag. 1) fel s-a născut și s-a permanentizat în secția noastră inițiativa „Prietenii tînarului om ai muncii“.

— Ei sînt și membri de partid, dar locuim prin aceasta, prin aceea că se integrează nemijlocit în activitatea organizațiilor U.T.C., ei acționează ca tineri comunisti, dovedesc în practică, zi de zi, prin exemplul lor personal, ca rolul conducător al partidului nu se realizează în afara fiecărui sector și compartiment de activitate...

— Gheorghe Ivașcu, inginer, secretar al Comitetului U.T.C. pe întreprindere. Am trecut în mod hotărît la eliminarea acestor excese, la evaluarea activității U.T.C., în primul rînd după modul în care tinerii acționează în mod concret în producție...

— Paulina Opaiță, pregătitor, secretar al organizației U.T.C. nr. 2, secția colivii: Cu toate că în momentul de față dispunem de cadru din ce în ce mai bine pregătite teoretic și practic, de multe ori se manifestă neorderile fenomene de formalism, de rutină, de fărîmițare a forțelor...



O autopompă pentru beton, utilaj de mare productivitate, sta garată pe „dreapta“, în timp ce, în plin program, constructorii își văd liniștiți de vorbă



Pînă la sosirea directorului adjunct al trustului în șantier, aceștia panourile metalice erau „curate“, dar la un control atent s-a dovedit că nu pot fi folosite datorită betonului uscat ce le acoperă

NICOLAE MILITARU

